



Η ΚΕΡΑΣΙΑ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ — ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 8 - 105 59 ΑΘΗΝΑ — ΤΗΛ. 210 3234288 - FAX: 210 3232504 — ΚΩΔΙΚΟΣ: 3997

ΕΤΟΣ 17ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 97

ΙΟΥΝΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2008

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0,29

ΝΕΑ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ



Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Νικόλαος Φουσέκης

• Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας (Ν.Α.Φ.) και ο Δήμος Γραβιάς προχώρησαν στην υπογραφή **προγραμματικής σύμβασης** για την «**Κατασκευή εξωτερικού δικτύου ύδρευσης στα τοπικά διαμερίσματα Οινοχωρίου και Σκλήθρου Δήμου Γραβιάς**».

Το έργο έχει συνολικό προϋπολογισμό **280.000 ευρώ** και έχει σκοπό την ανεμπόδι-

στη υδροδότηση των Τ.Δ. του Οινοχωρίου και του Σκλήθρου.

Εξάλλου, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας υπέγραψε προγραμματική σύμβαση με το Δήμο Δελφών, με αντικείμενο την **επίβλεψη πολεοδομικών μελετών**:

—«Πολεοδομική μελέτη επέκτασης και πράξης εφαρμογής σχεδίου πόλεως Δελφών»

—«Μελέτη πολεοδόμησης και επέκτασης οικισμού Χρισσού».

Να σημειωθεί ότι από την εν λόγω προγραμμα-

τική σύμβαση δεν βαρύνεται ο προϋπολογισμός της Ν.Α.Φ., ενώ σκοπός της είναι να συντομευθούν οι διαδικασίες ολοκλήρωσης των συγκεκριμένων μελετών προς όφελος των κατοίκων των Δελφών και του Χρισσού, αφού αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι οι μελέτες αυτές αποτελούν βασικό μοχλό ανάπτυξης των περιοχών.

Η ισχύς της παρούσας προγραμματικής σύμβασης έχει διάρκεια είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την υπογραφή της (15.7.2008).

• Στην υπογραφή τεσσάρων (4) **προγραμματικών συμβάσεων** συνολικού προϋπ/σμού 150.000 ευρώ προχώρησε η Ν.Α.Φ. και ο Δήμος Άμφισσας, οι οποίες αφορούν το **Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης** στην Άμφισσα.

Ο Νομάρχης κ. **Νικόλαος Φουσέκης** δήλωσε σχετικά: «*Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Άμφισσας, αποτελεί για την πόλη μας ισχυρό συγκριτικό πλεονέκτημα. Πέραν της εκπαιδευτικής προσφοράς του, φιλοξενεί στην πόλη μας χιλιάδες μαθητές ετησίως από όλη την Ελλάδα,*

(Συνέχεια στη σελ. 4)

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ του Βουλευτή κ. Ι. Μπούγα



• Ο Βουλευτής κ. **Ι. Μπούγας**, σχετικά με τη μετεξέλιξη του **Τμήματος Τουριστικών Επαγγελματιών Άμφισσας** σε **Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης**, τόνισε ότι η μετεξέλιξη αυτή, η οποία κατά το τρέχον έτος παρουσίασε 215 επιτυχόντες έναντι έξι του παρελθόντος έτους επί συνόλου 261 εισακτέων, επιτεύχθηκε χάρη στην έμπρακτη βούληση της παρούσας Κυβέρνησης για τη λειτουργία στην πόλη της Άμφισσας, ενός βιώσιμου και ανταγωνιστικού Ιδρύματος Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Ακόμη, ανέφερε ότι η θετική έκβαση της μετεξέλιξης του Τ.Ε.Ι. Άμφισσας, αποτελεί καρπό της συντονισμένης προσπάθειας του Υπουργείου Παιδείας, των Τοπικών Αρχών και του Βουλευτή, ο οποίος επισήμανε με έμφαση προς την Κυβέρνηση τη σημασία της λειτουργίας του Ιδρύματος για την Άμφισσα και τη Φωκίδα γενικότερα και επενέβη στη διαδικασία επιλογής του νέου γνωστικού αντικείμενου, το οποίο διεκδικούσαν επίμονα και άλλα Περιφερειακά Ιδρύματα.

• Ο κ. Μπούγας, την 24η Ιουνίου 2008, εισηγούμενος το θέμα: «**Αντεγκληματική Πολιτική**», στο πλαίσιο των εργασιών της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής, επεσήμανε ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της αντεγκληματικής πολιτικής, τόσο ως γενικής όσο και ως ειδικής πρόληψης, θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τα πορίσματα της διεθνούς επιστημονικής έρευνας, την εμπειρία των μέτρων που έχουν ήδη εφαρμοστεί, την κοινωνική συγκυρία και τις αντικειμενικές δυνατότητες της κρατικής παρέμβασης.

Υπογραμμίζοντας τη φύση του εγκλήματος ως βιοκοινωνικού φαινομένου, απέδωσε ιδιαίτερη σημασία στον εντοπισμό των περιστάσεων του κοινωνικού περιβάλλοντος και των συνθηκών που μπορεί να επηρεάσουν την ανάπτυξη παραβατικής συμπεριφοράς, ιδίως εκ μέρους των νέων ανθρώπων: έλλειψη ευκαιριών εκπαίδευσης και απασχόλησης, εξάρτηση από τοξικές ουσίες, κακή χρήση του διαδικτύου κ.ά.

Επίσης, έδωσε έμφαση στο ρόλο του κοινού, στη συνειδητή, εθελοντική συνεργασία του πολίτη με την πολιτεία, φέροντας ως παράδειγμα τα Τοπικά Συμβούλια Πρόληψης της Εγκληματικότητας, τα οποία προβλέπονται μεν από το νόμο και σε ορισμένους Δήμους έχουν συγκροτηθεί, αλλά σπανίως λειτουργούν.

Αναφερόμενος σε θέματα ειδικής πρόληψης, ο κ. Μπούγας επεσήμανε ότι η προσέγγιση της ποινής ως ανταπόδοσης για την εγκληματική πράξη δεν πρέπει να οδηγεί στη διαμόρφωση ενός σωφρονιστικού περιβάλλοντος που να αποκλείει την κοινωνική επανένταξη του δράστη, αλλά το αντίθετο, πρότεινε δε, την εξέταση εναλλακτικών ποινών, όπως η ημικράτηση και η παροχή κοινωνικής εργασίας, τουλάχιστον για λιγότερο σοβαρά εγκλήματα.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ



Ο Δήμαρχος Βαρδουσιών κ. Βασίλειος Νικολέτος

• Ανακοινώνεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Βαρδουσιών, κατά τη συνεδρίαση του την 5-4-2008, με-ταξύ άλλων θεμάτων που εισηγήθηκε ο Δήμαρχος **Βασίλειος Νικολέτος**, αποφάσισε:

—Την έγκριση των απολογισμών του Δήμου οικον. ετών 2003, 2004 & 2005.

—Την έγκριση προϋπολογισμού Ιστορικού & Λαογραφικού Μουσείου Αρτοτίνας.

—Την έγκριση του 2ου Α.Π.Ε. του έργου «Ασφαλτόστρωση συνδετήριου δρόμου

Υψηλού Χωριού με τον κεντρικό άξονα».

—Την υπογραφή σύμβασης αντιπαροχής του κληροδοτήματος Κοντώση.

—Την εγκατάσταση μετρητών αιολικού δυναμικού εντός των ορίων του Δήμου.

Κατά τη συνεδρίαση αυτού την 3-5-2008 μεταξύ άλλων αποφάσισε:

—Την παράταση προθεσμίας για το έργο «Βελτίωση Εσωτερικής Οδοποιίας στο Τ.Δ. Υψηλού Χωριού».

—Την παραλαβή της μελέτης με τίτλο «Αποκατάσταση αγροτικού δρόμου προς Άγιο Παντελεήμονα Πενταγιών».

—Την παραλαβή μελέτης με τίτλο «Βελτίωση εσωτερικής οδοποιίας Πενταγιών».

—Την έγκριση του 1ου Α.Π.Ε. του έργου «Αποκατάσταση ΧΑΔΑ στη θέση Κείθε Ρέμα του Τ.Δ. Αρτοτίνας».

—Την έγκριση του 1ου Συγκριτικού Πίνακα της μελέτης του έργου «Ανέγερση Δημαρχείου Βαρδουσιών».

Εξάλλου, κατά τη συνεδρίαση της 31-5-2008, το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από εμπειριστατωμένη εισήγηση του Δημάρχου και μακρά διαλογική συζήτηση, αποφάσισε ομόφωνα:

—Να εισηγηθεί την καθιέρωση της 29ης Αυγούστου, ημέρα που γιορτάζει το Μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου και Βαπτιστή Ιωάννη Αρτοτίνας, ως ημέρα Τοπικής Εορτής στο Δήμο Βαρδουσιών.

(Συνέχεια στη σελ. 4)

ΤΑ ΝΕΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας ανακοινώνει στα μέλη του, ότι μετά την πώληση των παλαιών γραφείων και την εξόφληση όλων των υποχρεώσεών του, προέβη στην αγορά νέων γραφείων στο κέντρο της Αθήνας και επί της οδού **Αριστείδου 8 - 3ος όροφος**.

Παράκληση, για οποιαδήποτε επαφή, αλληλογραφία κλπ. να απευθύνεστε στην εξής διεύθυνση:

Σύλλογος Κερασιωτών Δωρίδος - Αριστείδου 8 - 105 59 Αθήνα - Τηλ. 210 3234288, 210 6927920, Fax: 210 3232504.

Τέλος, θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι ο Σύλλογός μας, σε κάποια στιγμή αναγκάστηκε εκ των πραγμάτων να προβεί σε δανεισμό χρημάτων. Τα χρήματα αυτά καταβλήθηκαν στο Σύλλογο από

τα μέλη μας:
Κων/νο Χάρη
Βασίλειο Αλεξόπουλο
Βασίλειο Καραδήμα
Αντώνιο Παπαντωνίου
Αναστάσιο Χάρο
Αθανάσιο Γρηγορόπουλο
και επεστράφησαν όταν ο Σύλλογος μπόρεσε να τα εξοικονομήσει.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ευχαριστεί θερμότατα τα ανωτέρω μέλη του.



ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

• Στον Ιερό Ναό Αγίων 12 Αποστόλων της πόλεως Αχαρνών, έγινε η βάπτισμα της εγγονής του πατρός **Ιωάννου Γκάνου**, παρουσία του ιερατείου και χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Γκάνας κ.κ. Δαμασκηνού (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας).

Η ανάδοχος, οικογενειακή φίλη του ζεύγους χάρισε το όνομα: **Ιωάννα - Σταυρούλα**.

Μετά το πέρας του μυστηρίου, ακολούθησε δεξίωση στους πρόποδες της Πάρνηθας, στο κέντρο «Βίλα Ελληνικού».

• Στις 7.6.08, στον Ιερό Ναό Παναγίας Βλαχερνών Παράδεισου Αμαρουσίου, βάπτισαν τον υιόν τους, το ζεύγος **Σοφία Γκάνου** και **Δημήτρης Πολύζος** και του έδωσαν το όνομα **Αντώνης**.

• Στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής (Μελίσσια) βάπτισαν τον υιό τους, το ζεύγος **Γιούλη Σαμαρτζή** και **Γιώργιος Λιακόνης** και του έδωσαν το όνομα **Χαράλαμπος**.

Η «Κερασιά» και το Δ.Σ. του Συλλόγου εύχονται στους ευτυχείς γονείς να χαίρονται τα παιδιά τους και να τα δουν να μεγαλώνουν με υγεία και χαρά.

BIBLIOΓΡΑΦΙΑ

«Η Επιστροφή εις τας ρίζας της φυλής μας»

Σουρούστι

(Κερασέες Δωρίδος)

Αντώνιος Β. Ζούκος, επίτιμος Γυμνασιάρχης

Στο βιβλίο του με τον ανωτέρω τίτλο, ο συγγραφέας Αντώνιος Β. Ζούκος, δάσκαλος, Θεολόγος Καθηγητής και επίτιμος Γυμνασιάρχης, παραθέτει στοιχεία, γεγονότα, συμβάντα και παντός είδους επιτεύγματα των κατοίκων Κερασιάς, από τη σύσταση του Ελληνικού Κράτους και παλαιότερα.

Το βιβλίο περιλαμβάνει συνολικά 17 ενότητες, μέσα από τις οποίες παρέχονται στοιχεία εθνικά, ιστορικά, κοινωνικά, εθιμοτυπικά, οικογενειακά, εκπαιδευτικά, εκκλησιαστικά κ.ά., τα οποία όλα μαζί συνθέτουν

την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας. Μια κληρονομιά που μεταδίδεται από γενιά σε γενιά και εγκαθίσταται άφρακτη και αναλλοίωτη στην ψυχή μας από τη γέννηση μέχρι το θάνατό μας.

Επειδή θεωρούμε ότι το βιβλίο αυτό αποτελεί μια σημαντική προσφορά προς το χωριό μας και τους κατοίκους του, γι αυτό:

α) Τιμούμε το συγγραφέα Αντώνιο Β. Ζούκο και το αξιόλογο έργο του.

β) Εκφράζουμε σ' αυτόν τα ειλικρινή μας συγχαρητήρια για το χρόνο και τη δαπάνη που διέθεσε για τη συγγραφή και έκδοση του βιβλίου.

γ) Τον ευχαριστούμε πολύ για τη διάθεση του βιβλίου του με τιμητική αφιέρωση σε ένα μεγάλο αριθμό Κερασιωτών και άλλων συμπατριωτών μας.

δ) Ευχόμαστε στο συγγραφέα να διατηρείται υγιής και δυνατός και να συνεχίζει τον πνευματικό και δημιουργικό του αγώνα.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΝΕΩΝ ΣΕ Α.Ε.Ι. & Τ.Ε.Ι.

- 1) **Κων/να Αξιώτη** του Τριαντάφυλλου (Ακη), Νομική Σχολή Αθηνών
- 2) **Ελένη Χάρου** του Παναγιώτη, Φιλοσοφική Σχολή Πατρών
- 3) **Ιωάννα Παπουτσάκη** (κόρη της Βασιλικής Ζούκου), Παιδαγωγικό Τμήμα Παν/μίου Αθηνών
Τους ευχόμαστε καλές σπουδές.

Προσφορές προς τον Σύλλογο

Για τους σκοπούς του Συλλόγου προσέφεραν:

1. Αδρασκέλα Χάιδω € 10
2. Παπαντωνίου Σωτηρία € 150
3. Βρέττας Κων/νος € 50
4. Μακρή Ελένη, στη μνήμη του συζύγου της Γεωργίου Μακρή € 100
5. Αντωνόπουλος Στέλιος € 150
6. Ράπτης Θεόδωρος (Καναδάς) € 150
7. Μπερτσιάς Νικόλαος € 50
8. Υφαντής Άγγελος € 10
9. Ζούκου Μαίρη € 20
10. Θεοχάρης Αθανάσιος (ΗΠΑ) € 89
11. Αδρασκέλας Αντώνιος € 30
12. Κουτσιόλα Βούλα € 20
13. Χαρονικολάου Αθηνά στη μνήμη του Ευθυμίου Μαυρέλη € 20

ΚΑΤΙ ΣΑΝ ΜΟΙΡΟΛΟΓΙ

Βγήκα ψηλά στο νεραϊδάλωνα κι αγνάντεψα κάτι ομάλια, ούτε πρόβατα βοσκάνε, ούτε γίδια σκαρίζουνε, μα ούτε και σκυλιά αλυχτάνε. Πήρα το στρατί το μονοπάτι και βγήκα στο μαυρονέρι μαυρονέρι - κρουονέρι πού είναι τα μαύρα πρόβατα με τα χονδρά κουδούνια; Κάτω βαθιά στη ρεματιά βόσκουν πρόβατα κι αρνιά κι ακούω το Βελούχι να φωνάζει: Μπαρμπα Ανδρέα παλιό μου Κερασιώτη ποιός θα ποτίσει σήμερα τα γιούρτια της Κερασιάς; Σήμερα οι Κερασιώτες κι αύριο οι Λετσιώτες. Μην καμαρώνεις Κερασιά με τα κρύα σου τα νερά Θα 'ρθει ο Χινόπωρος και θα παγώνουν ούλοι. Της Κερασιάς το ρέμα γάργαρο κυλάει και όποιος το διαβάσει, θα βαριαναστενάξει.
Χάιδω Αδρασκέλα

Επιστολές αναφερόμενες σε διενέξεις ή σε κομματικές τοποθετήσεις, δεν δημοσιεύονται. Εργασίες, επιστολές συντέμνονται κατά την κρίση της εφημερίδας και δημοσιεύονται ή όχι, δεν επιστρέφονται.

Επίσης, ενυπόγραφα άρθρα, επιστολές και κάθε άλλη συγγραφική δημιουργία που δημοσιεύεται, δεν εκφράζει κατ' ανάγκη και τις επίσημες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

Ένας σπουδαίος πατριώτης στις κορφές



Στην κορυφαία θέση του Διοικητή του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (Ο.Α.Ε.Ε.) σκαρφάλωσε επάξια ο σπουδαίος συμπατριώτης μας **Κωνσταντίνος Παπαθανασίου**. Ο διακεκριμένος Οικονομολόγος, με βαθιά γνώση του αντικειμένου του και πολύπλευρη εμπειρία σε ζητήματα κεφαλαιαγοράς, χρηματοπιστωτικών αγορών και χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, βρίσκεται απέναντι στην πιο μεγάλη πρόκληση της πλούσιας σταδιοδρομίας του. Το στοίχημα είναι αναμφίβολα μεγάλο, αλλά και η πεποίθηση ότι ο εκλεκτός συμπατριώτης μας, θα φανεί αντάξιος είναι βέβαιη, αφού οι αλληπάλληλες επιτυχίες του στον επαγγελματικό στίβο, αποτελούν ασφαλή εγγύηση πρόβλεψης.

Ο Κωνσταντίνος Παπαθανασίου, γεννημένος στην Άμφισσα και ήδη πατέρας δύο παιδιών, μετά τις σπουδές του στο Οικονομικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών, ξεκινά την επαγγελματική του δράση στο χώρο της Οικονομίας και των Επιχειρήσεων, υπηρετώντας σε διάφορες νευραλγικές θέσεις υψηλής ευθύνης.

Προσφέρει τις υπηρεσίες του στην Ιονική Τράπεζα ως υπεύθυνος χορήγησης δανείων μεγάλων επιχειρήσεων, εργάζεται ως Οικονομικός Σύμβουλος και Προϊστάμενος Λογιστηρίων σε ανώνυμες εταιρίες, ενώ διατελεί, επίσης, χρηματιστηριακός εκπρόσωπος και μέλος διοικητικών συμβουλίων σε χρηματιστηριακές εταιρίες, κερδίζοντας την αναγνώριση για το ήθος και την προσφορά του.

Καταξιώνεται ως στέλεχος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ως Οικονομικός Σύμβουλος στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, ως Πρόεδρος του Συμβουλίου Λογιστικής Τυποποίησης και του Συμβουλίου Ποιοτικού Ελέγχου, αλλά και ως μέλος της Εθνικής Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες.

Ευχή όλων μας είναι να διαβεί με επιτυχία το κατώφλι της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης ο σπουδαίος συμπατριώτης μας και να συνδέσει το όνομά του με μία νέα εποχή αίγλης του ιστορικού Ταμείου του Ο.Α.Ε.Ε.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Κερασιωτών

Αναστάσιος Χάρος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Κερασιάς εκφράζει τις πιο θερμές ευχαριστίες του προς τις γνωστές και εκλεκτές κυρίες του χωριού μας, οι οποίες επιδεικνύοντας άμεσο και ασίγηστο ενδιαφέρον για προσφορά και έργα αναβαθμίσεως στο χωριό μας, προσέφεραν στο Εκκλησιαστικό μας Συμβούλιο, ένα αξιόλογο χρηματικό ποσό για εργασίες επισκευής στο κτίσμα της Εκκλησίας μας.

Το ποσό αυτό διατέθηκε ολόκληρο για αμμοβολή, αρμολόγημα και επάλειψη με ειδικό βερνίκι στεγανοποίησης της όλης πλευράς του κτίσματος του Ναού μας, που ορθώνεται έναντι της πλατείας. Πρόκειται για ένα έργο που, αφενός δεν επιτρέπει την είσοδο των νερών της βροχής εντός του Ναού και αφετέρου παρουσιάζει και ένα ανανεωμένο πρόσωπο, καθώς και μια εικόνα ομορφιάς και καλαισθησίας.

Το Συμβούλιό μας, πέρα από τις ευχαριστίες μας προς τις γνωστές και εκλεκτές Κυρίες μας, εύχεται σ' αυτές να έχουν υγεία και δύναμη και να διέπονται διαρκώς από πνεύμα συνεισφοράς, δραστηριότητας και δημιουργίας.

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Αγαπητοί φίλοι, μην ξεχνάτε να ενισχύετε οικονομικά το Σύλλογό μας.

Για να πληροφορούνται οι νεότεροι και να ενθουμούνται οι παλαιότεροι...

Ενας γέροντας σήμερα, θυμάται και μας διηγείται, πότε και πώς γινόταν στο χωριό, το ετήσιο πανηγύρι τ' Αϊ Γιαννιού στις 29 Αυγούστου, εορτή του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και διαρκούσε δύο ημέρες, 29 και 30 Αυγούστου από το πρωί ως το βράδυ.

Την παραμονή, μετά το μεσημέρι, χτυπούσε η καμπάνα του Σχολείου και πήγαιναν νέοι άνδρες και γυναίκες, με τσαπιά, κασμάδες, φτυάρια και τσεκούρια και έφτιαχναν, διαμόρφωναν το δρόμο για την εκκλησία, στον Αϊ Γιάννη.

Στο μεταξύ, οι νοικοκυρές στο σπίτι, άπλωναν τα τσόλια (κουβέρτες) και τα μαλλινοσέντονα στα κάγκελα, στους φράχτες, άσπριζαν μ' ασβέστη κανέναν τοίχο και παράλληλα ζύμωναν κι έψηναν καθάριο ψωμί στη γωνιά, στη γάστρα. Δίπλα στην πυροστιά έβραζαν στο κακάβι φασολάκια χλωρά, χωρίς λάδι κι όταν έβγαине το ταψόψωμο απ' τη γάστρα, έμπαινε η κολοκυθόπιτα χωρίς λάδι ή γλίνα, μόνο με ζάχαρη, γιατί ήταν νηστεία τ' Αϊ Γιαννιού του νηστευτή, του αποκεφαλιστή, όπως λεγόταν τότε.

Ανήμερα το πρωί ξεκινούσαν για τον Αϊ Γιάννη, άλλοι παζοί κι άλλοι, οι γεροντότεροι καβάλα στο μουλάρι τσε-

τσέλα, στο σαμάρι με καραμελωτή κουβέρτα και μαλλινοσέντονο κι απάνω κρεμασμένα τα σακκούλια με τα φαγητά και καμμιά τσίτσα με κρασί.

Όταν έφταναν στην εκκλησία, ξεπέζεβαν, έδεναν το ζώο κι έστρωναν την κουβέρτα πάνω σε σκούπες στη σκιά κάποιου έλατου, κατά οικογένεια ή μαζί με άλλες, συγγενικές και μη οικογένειες, κι έμπαιναν στην εκκλησία, άναβαν κανα κεράκι, προσκύναν την εικόνα του Αγίου κι έβγαίναν γιατί οι προσκυνητές ήταν πολλοί και παρακολουθούσαν τη λειτουργία απ' έξω, μεζί με τους Κριατσιώτες, οι οποίοι έστρωναν χωριστά κάτω από δέντρα και λίγα έλατα.

Στη λειτουργία ήταν δύο παπάδες, ένας Κριατσιώτης, ο παπα Νικόλας ο Γκούρλης κι απ' το Σουρούστι ερχόταν ο παπα Δημήτρης ή ο παπα Γιάννης απ' το Νούτσομπρο (Ψηλό Χωριό).

Ο παπα Νικόλας, μια φορά θέλησε να κηρύξει, να εξηγήσει το Ευαγγέλιο, μετά την ανάγνωση, το οποίο, ως γνωστόν, αναφέρεται στην αποτομή της κεφαλής του Προδρόμου.

Κατά το Ευαγγέλιο, η Ηρωδιάδα, εγγονή του Ηρώδη Α' παντρεύτηκε διαδοχικά

δύο θείους της, τον Ηρώδη Φίλιππο, με τον οποίο απέκτησε την κόρη της Σαλώμη και στη συνέχεια ερωτεύθηκε και συζούσε με τον Ηρώδη Αντύπα.

Ο Ιωάννης ο Προδρόμος όμως, ήλεγχε, σχολίαζε και καυτηρίαζε τους παράνομους γάμους και έρωτες της Ηρωδιάδας. Γι αυτό η Ηρωδιάδα επεδίωκε με κάθε μέσον να εξοντώσει τον Ιωάννη τον Προδρόμο. Έτσι, όταν ενθουσιασμένος ο Ηρώδης από έναν εξαιρετο χορό της Σαλώμης, κόρης της Ηρωδιάδας, τη ρώτησε τι δώρο θα ήθελε να της κάνει, η Ηρωδιάδα έπεισε την κόρη της να ζητήσει την κεφαλή επί πίνακι του Ιωάννη του Προδρόμου κι έτσι έγινε!

Ο παπα Νικόλας, τόνισε ιδιαίτερα στο κήρυγμά του ότι «Όλα τα κακά απ' τις γυναίκες προέρχονται και με συγχωρείτε αδελφοί μου, κι εγώ γυναίκα έχω».

Μετά την απόλυση της εκκλησίας, στο προαύλιο άλλοι έστηναν το χορό, άλλοι αλλολοχαιρετιόνταν κι άλλοι αλληλοκερνιόνταν στα στημένα πρόχειρα μαγαζάκια που είχαν λουκούμια και νερό, το οποίο σπάνιζε και περιγράφεται κατωτέρω η εξασφάλισή του:

Στο πανηγύρι τ' Αϊ Γιαννιού σα στρώναμε στα έλατα στην Καρίτσα πλαλάγαμε με το παγούρι και τη βαρελίτσα για νερό.

Σαν τα κατσίκια τρέχαμε, πηδάγαμε τα δέματα, λουκούμι ήταν το κέρασμα νηστεμένο το φαί κι ύστερα όλοι στο χορό.

Ο Δημητρέλος κι ο Μπερτσιάς τα δύο κλαρίνα αντάμα, δίπλα ο Μαγκλάρας, το βιολί σαν αηδονάκι κελαηδεί.

Του Χαραλάμπη ο τάμπουρας και το νταούλι του Χρηστιά άναβαν κέφια, πέταγαν φωτιά. Οι γέροι χόρευαν τσάμικο Καραγκούνα χόρευαν οι νιοί.

Το νηστεμένο φαγητό ήταν κολοκυθόπιτα με ρύζι, με ζάχαρη και φασολάκια χλωρά, λουβιά, χωρίς λάδι, με ρήγανη κι αλατάκι, ψωμί καθάριο, όχι μπομποτά, όπως τις άλλες μέρες.

Στερνά επιστροφή στο χωριό, με συνοδεία τα όργανα

παίζοντας με μικρή καθυστέρηση στη Μπούκουρη για να πιούν νερό, γιατί πιπίδιασε ο κόσμος.

Το απόγευμα, λίγο μετά το μεσημέρι, τα όργανα έπαιζαν στα Ζουκέικα αλώνια και χόρευαν οι νέοι με φουστάνελες και οι νέες με φουστάνια μακριά, ζωσμένες κεντητές ποδιές, με μαντήλι κουϊρούκι στο κεφάλι και καρτσωτό σεγκούνι.

Αργότερα οι χοροί γίνονταν στο Σκουραϊκό αλώνι και αργότερα στα Χαρο-Νικολαϊκα γιούρτια, τα οποία αγόρασε ο Σύλλογος με χρήματα των ομογενών της Αμερικής, αλλά και των συγχωριανών και έτσι χτίστηκε η εκκλησία και έγινε και η πλατεία. Σ' αυτή την πλατεία τελικά γίνονταν οι χοροί του πανηγυριού ως το βράδυ με τις λάμπες πετρελαίου· δεν είχε τότε ηλεκτρικό ρεύμα.

Την επομένη ημέρα, 30 Αυγούστου, γινόταν λειτουργία στον Αϊ Γιώργη και μετά την απόλυση, άρχιζαν πάλι οι χοροί, με μεσημβρινή διακοπή περίπου μιάς ώρας κι ύστερα πάλι οι χοροί με νταούλια, κλαρίνα, λαούτια και βιολιά ως το σούρουπο και στη συνέχεια οι άνδρες στα μαγαζιά του Ζούκου και του Ευαγγελόπουλου, με τα όργανα, χορό, τραγούδι, μεζέ και κρασί, ενώ οι γυναίκες και τα παιδιά στο σπίτι. Τα παιδιά ιδιαίτερα, ήταν υποχρεωμένα να φύγουν το απόγευμα απ' τους πανηγυριάτικους χορούς και να σκαρίσουν τις γίδες, αλλά ήθελαν να ακούν και τα όργανα· γι αυτό τις πήγαιναν πάνω απ' το αυλάκι στη στέγνα (στη σημερινή δεξαμενή του υδραγωγείου) και ψέκαζαν κατουρώντας, λατσούδια και κέθρα τα οποία έτρωγαν οι γίδες, η φλώρα, η μπάρτσια και η σιούτα, έπιναν νερό απ' τ' αυλάκι και γύριζαν και δένονταν στο κατώγι του σπιτιού και συμπλή-

ρωναν, έτρωγαν και λίγο ντούσκο απ' τα παλιάμπελα.

Όσο για το ιστορικό της μεταθέσεως του πανηγυριού, απ' τις 29 Αυγούστου στις 15 Αυγούστου, αναφέρονται τα κάτωθι:

Ο τότε Γραμματέας του Συλλόγου συνήθιζε να κάνει διακοπές το καλοκαίρι, οικογενειακώς, στο χωριό και πρόσεξε ότι περί το τέλος Αυγούστου ο καιρός χάλαγε, έβρεχε. Σκέφθηκε ότι θα ήταν καλύτερα να γινόταν ενωρίτερα, στις 15 Αυγούστου, εορτή της «Κοίμησης της υπεραγίας Θεοτόκου», ημέρα Νόμου Αγρία και θα μπορούσαν και όσοι εργάζονταν στην Αθήνα ή όπου αλλού, να πηγαινουν στο χωριό την παραμονή της εορτής. Λοιπόν, το ίδιο απόγευμα πήγε στο μαγαζί της Σταυρούλας και συνάντησε εκεί τον Πρόεδρο της Κοινότητας Κώστα Π. Χάρο (τον ανάπηρο) και τον Γραμματέα της Κοινότητας Αντών. Π. Καραδήμα και τους ανέπτυξε την ιδέα και τους λόγους της μεταθέσεως του πανηγυριού. Συμφώνησαν απόλυτα, έκαναν ένα Πρακτικό, το υπέγραψαν και το σφράγισαν και υπελείπετο η επίσημη ανακοίνωση και ειδοποίηση.

Ο Γραμματέας του Συλλόγου έσπευσε στο Κοινοτικό Γραφείο, στο τηλέφωνο και ανέφερε στον Πρόεδρο του Συλλόγου σχετικώς, ο Πρόεδρος του Συλλόγου ενέκρινε και εξέδωσε ανακοίνωση επίσημη, σφραγισμένη, υπογεγραμμένη σε πολλά αντίγραφα, τοιχοκολλήθηκε στα μαγαζιά του χωριού, στους Συλλόγους και καταστήματα των γύρω χωριών και τηλεφωνικώς στα μέλη του Συλλόγου.

Τα δύο πρώτα χρόνια παρουσιάστηκαν μικροαντιδράσεις, αλλά μετά πάρα πολύ καλά με οργανωτή το Σύλλογο.

ΗΛΙΑΣ Π. ΧΑΡΗΣ



Αύγουστος 1966: Στον Αϊ Γιάννη, στο πανηγύρι



Αύγουστος 1959: Στο αλώνι Κατσόγιαννου

ΝΕΑ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

αλλά και το εξωτερικό και γι αυτό αποτελεί προτεραιότητά μας η άρτια διαμόρφωσή του και η σωστή επάνδρωσή του, με σκοπό την πλήρη λειτουργία του ως Κέντρο Περιφερειακού Τύπου και τη φιλοξενία των μαθητών στην πόλη μας για περισσότερο από μια μέρα.

Με τη χρηματοδότηση αυτή, ολοκληρώνεται μια μεγάλη προσπάθεια για την ίδρυση και λειτουργία του Κ.Π.Ε. στην Άμφισσα, που άρχισε το 2000 από το Δήμο Άμφισσας και για την οποία όλοι όσοι συμμετείχαμε, αισθανόμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι».

Πιο αναλυτικά, τα τέσσερα έργα (προμήθειες εξοπλισμού), τα οποία χρηματοδοτεί η Ν.Α.Φ. για τη λειτουργία του Λ.Π.Ε. από Κέντρο Ημερήσιου Τύπου που λειτουργεί σήμερα, σε Κέντρο Περιφερειακού Τύπου και για τα οποία ήδη υπεγράφησαν οι αντίστοιχες προγραμματικές συμβάσεις με το Δήμο Άμφισσας είναι:

1. «Προμήθεια Ξενοδοχειακού εξοπλισμού (έπιπλα) Κ.Π.Ε. Άμφισσας. Το έργο έχει προϋπολογισμό 70.000 ευρώ.

2. «Προμήθεια Ξενοδοχειακού εξοπλισμού (λευκά είδη) Κ.Π.Ε. Άμφισσας. Το έργο έχει προϋπολογισμό 43.000 ευρώ.

3. «Προμήθεια επιστημονικού - εργαστηριακού εξοπλισμού Κ.Π.Ε. Άμφισσας. Το έργο έχει προϋπολογισμό 24.000 ευρώ.

4. «Προμήθεια και τοποθέτηση σκιαδίων θυρών Κ.Π.Ε. Άμφισσας. Το έργο έχει προϋπολογισμό 13.000 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι η προθεσμία εκτέλεσης των τεσσάρων έργων-προμηθειών, έχει οριστεί σε δέκα (10) μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης (4.7.2008), ενώ χρηματοδοτούνται από πιστώσεις που προέρχονται από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π. 2008) της Ν.Α.Φ.

• Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας από κοινού με την Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ), που εκπροσωπήθηκε από τους κατ' εξοχήν ενδιαφερόμενους Δήμους: Ιτέας και Δελφών, συμμετείχαν από 24-28 Ιουνίου 2008 (Αθήνα, ξεν/χείο «Μ. Βρετανία» στο μεγαλύτερο συνέδριο, για τουρισμό κρουαζιέρας, που έλαβε χώρα ποτέ στην Ελλάδα.

Κατά τη διεξαγωγή του συνεδρίου, η αντιπροσωπεία της Φωκίδας σε ειδική εκδήλωση - Workshop, στην οποία είχαν προσκληθεί να παραστούν και οι

ναυτιλιακοί πράκτορες της Ιτέας, είχε την ευκαιρία να συζητήσει με εκπροσώπους διεθνών εταιρειών κρουαζιέρας-υπευθύνων στο σχηματισμό προγραμμάτων κρουαζιέρας στη Μεσόγειο για τα επόμενα 2 χρόνια, να διαπραγματευθεί, ν' αναπτύξει τις θέσεις της, να προβάλει το λιμάνι της Ιτέας και την ευρύτερη περιοχή, μέσα από μια παρουσίαση σε μορφή power point προτείνοντας, πέρα από την επίσκεψη στους Δελφούς, ενός κλασικού προορισμού - πόλου διεθνούς έλξης επισκεπτών, εναλλακτικές ιδέες και λύσεις.

Η Τοπική Αυτ/ση Α' και Β' βαθμούς του νομού, με τη συμμετοχή της στη φιλόδοξη αυτή προσπάθεια, θέλησε ν' αναδείξει το νομό με το μεγαλύτερο του τουριστικό λιμάνι, αυτό της Ιτέας, σε κόμβο διεθνών προγραμμάτων κρουαζιέρας, για αύξηση των δρομολογίων και της επισκεψιμότητας στην ευρύτερη περιοχή αυτού.

• Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας, στο πλαίσιο της συνεργασίας της με το περιοδικό «**Ελληνικό Πανόραμα**» και συνεπώς στη δέσμευσή της, για συνεχή προσπάθεια τουριστικής προβολής του Νομού μας, με σκοπό την ανάπτυξη της περιοχής, παρουσιάζει στο τεύχος Μαΐου-Ιουνίου 2008, εκτενές αφιέρωμα είκοσι επτά σελίδων, στο Δήμο Καλλιέων, με τίτλο: «**Ορεινή Φωκίδα - Στα λημέρια του Αθαν. Διάκου**».

Επίσης, το ίδιο περιοδικό παρουσιάζει στο τεύχος Ιουλίου-Αυγούστου 2008, εκτενές αφιέρωμα είκοσι τριών σελίδων, στο Δήμο Ευπαλίου, με τίτλο: «**Ευάλιο Δωρίδος - Υπέροχες παραλίες, αθέατη ενδοχώρα**».

Το «Ελληνικό Πανόραμα», στο πλαίσιο της συνεργασίας με τη Νομαρχία, θα παρουσιάσει σε δώδεκα τεύχη του περιοδικού, δώδεκα αυτοτελή ένθετα, τα οποία θα αφορούν όλους τους Δήμους της Φωκίδας.

Να σημειωθεί ότι σε προηγούμενα τεύχη του περιοδικού (έτος 2007), έχουν ήδη παρουσιαστεί οι Δήμοι Τολοφώνα και Δελφών.

Το περιοδικό «Ελληνικό Πανόραμα» απευθύνεται σε Έλληνες αναγνώστες με ενδιαφέρον στον εναλλακτικό τουρισμό και γι αυτό η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας, επέλεξε τη συγκεκριμένη συνεργασία, πιστεύοντας ότι αποτελεί ιδανικό μέσο για την επίτευξη του στόχου, που δεν είναι άλλος από τη διαρκή προβολή και ανάπτυξη του Νομού μας.

Η ΚΕΡΑΣΙΑ (ΣΟΥΡΟΥΣΤΙ): ΠΑΡΕΛΘΟΝ-ΠΑΡΟΝ-ΜΕΛΛΟΝ

(Αποσπάσματα και περιλήψεις Κεφαλαίων από ανέκδοτη εργασία)

Γράφει ο **Σπύρος Β. Ευαγγελόπουλος**

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

η. Ο Ευάγγελος Κ. Μακρής στον πόλεμο της Κορέας

Είναι γνωστό ότι στο τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και μετά τη συνθηκολόγηση της Ιαπωνίας (1945) η χερσόνησος της Κορέας χωρίστηκε σε Βόρειο και Νότιο Τμήμα, με σύνολο τον 380 Παράλληλο. Το Βόρειο τμήμα κατέλαβαν τα Σοβιετικά στρατεύματα και το Νότιο τα Αμερικανικά.

Το 1948, τα τμήματα αυτά οργανώθηκαν σε κράτη: τη Βόρεια και Νότια Κορέα, που το καθένα επιδίωκε την επανένωση της Κορέας για δικό του όφελος.

Λόγω αιφνιδιαστικής επίθεσης της Β. Κορέας (25 Ιουνίου 1950) και κατάληψης της πρωτεύουσας της Ν. Κορέας, το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ διέταξε τη Β. Κορέα να σταματήσει την επίθεσή της και ζήτησε από τα κράτη-μέλη του ΟΗΕ να αποστείλουν στρατιωτική βοήθεια στη Ν. Κορέα.

Η Ελλάδα ανταποκρίθηκε στην έκκληση αυτή από την έναρξη του πολέ-

μου. Στη 15η Ελληνική αποστολή 280 στρατιωτών, το 1953, συμμετείχε και ο Ευάγγελος Κ. Μακρής από το χωριό μας, που υπηρετούσε τότε τη στρατιωτική του θητεία στη Βέροια.

Στη Ν. Κορέα παρέμεινε περίπου ένα έτος. Οι Ελληνικές απώλειες σ' όλη τη διάρκεια των επιχειρήσεων (25 Ιουνίου 1950 έως Ιούλιο/Σεπτέμβριο 1953) ήταν βαριές: 187 νεκροί και 614 τραυματίες. Ο Ευάγγελος Μακρής εκπροσώπησε επάξια και την Ελλάδα και τη γενέτειρά του Κερασιά.

Πέρα απ' αυτή την Εθνική προσφορά, για την οποία τιμήθηκε, υπηρέτησε, στη συνέχεια, και ως δάσκαλος 33 ολόκληρα χρόνια, στον ορεινό Νομό της Ευρυτανίας (9 σχολικά έτη), στο Βέλγιο (Βρυξέλλες) και σε σχολεία του Ν. Αττικής. Ως μειλίχιος, διαλλακτικός και καρτερικός Δάσκαλος και με περισσή αγάπη προς το παιδί και το έργο του ωφέλησε πολλαπλά την Εκπαίδευση και την κοινωνία.

(Συνεχίζεται)

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

—Να μη συμφωνήσει με το σχέδιο διοικητικής μεταρρύθμισης των ΟΤΑ α' βαθμού (περαιτέρω συνένωση δήμων). Η ομόφωνη απόφασή του για το θέμα αυτό έχει ως εξής:

Δεν συμφωνεί με το Σχέδιο Διοικητικής Μεταρρύθμισης ΟΤΑ α' βαθμού (περαιτέρω συνένωση Δήμων) για λόγους που αναφέρονται στην εξυπηρέτηση των πολιτών, τη διατήρηση της ζωής στην ύπαιθρο και τη συνέχιση της δημιουργίας προϋποθέσεων ανάπτυξης του τόπου. Ειδικά για το Δήμο Βαρδουσιών, η απορρόφηση της αυτοδιοίκησης του, θα σημάνει την τελειωτική και οριστική ερήμωση των Χωριών του.

Ο Δήμος Βαρδουσιών μπορεί και με το νέο σχέδιο συνένωσης να παραμείνει αυτοδιοικούμενος, διότι έχει τ' απαραίτητα για τη λειτουργία του, την εξυπηρέτηση των πολιτών, τη διατήρηση της ζωής και της ανάπτυξης του τόπου, ήτοι έχει:

α) Διοικητική, οικονομική και

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

τεχνική **επάρκεια**.

β) Έχει μεγάλη **έκταση** και εκτεταμένο οδικό δίκτυο με μεγάλες ανάγκες και προϋποθέσεις ανάπτυξης.

γ) Έχει αρκετό **πληθυσμό** - ενεργούς πολίτες, ανθρώπους που ενδιαφέρονται για τον τόπο τους.

δ) Είναι **ορεινός** και απομακρυσμένος από αστικά κέντρα με τα οποία δεν έχει κοινά σημεία ή συμφέροντα.

ε) Δεν υστερεί σε ιστορικότητα, παράδοση και **πολιτισμό**.

Θεωρώντας καταστροφή για τα χωριά μας την κατάργηση του Δήμου μας, θέλουμε να παραμείνει εδώ η αυτοδιοίκηση, έστω και σε επίπεδο Κοινότητας εφόσον, κατά τους κριτές, δεν πληρούνται τα πληθυσμιακά κριτήρια.

Ο Πρόεδρος Τα Μέλη

Τέλος κατά την έκτακτη Γε-

νική Συνέλευση της ΤΕΔΚ Φωκίδας της 18/6 για το ίδιο θέμα, ο Δήμαρχος ανέπτυξε τα επιχειρήματα του Δήμου, σύμφωνα με τα οποία δεν ενδείκνυται η περαιτέρω συνένωση των Δήμων και ειδικότερα των ορεινών και απομακρυσμένων περιοχών, όπως είναι η περιοχή του Δήμου Βαρδουσιών.

• Ανακοινώνεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Βαρδουσιών, σε συνεδριάσεις του κατά τον μήνα Αύγουστο ε.ε., μεταξύ άλλων θεμάτων που εισηγήθηκε ο Δήμαρχος Βασίλειος Νικολέτος, αποφάσισε για το θέμα των συνενώσεων των ΟΤΑ ομόφωνα να επιμείνει στην 69/31-5-2008 απόφασή του, αρνούμενο την οποιαδήποτε συνένωση του Δήμου Βαρδουσιών με άλλον ΟΤΑ, τουλάχιστον μέχρι να ενημερωθεί επί των προδιαγραφών και προϋποθέσεων που θα προσδιο-

ρίσει το σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών.

Τις αποφάσεις του αυτές, τις έλαβε, αποδεχόμενο τις εισηγήσεις του Δημάρχου οι οποίες μεταξύ άλλων αναφέρουν ότι:

α) Δεν έχουμε κανένα επίσημο έγγραφο που να μας γράφει για συνενώσεις (υποχρεωτικές ή μη). Λέγοντας «επίσημο» εννοούμε του αρμόδιου Υπουργείου Εσωτερικών.

β) Το ΙΤΑ είναι ένας ιδιωτικός φορέας, σύμβουλος της ΚΕΔΚΕ, η οποία είναι συνδικαλιστικό όργανο των ΟΤΑ, μοχλός πίεσης, όχι εξουσία.

γ) Οι μελετητές του ΙΤΑ στον δικό μας τουλάχιστον Δήμο, δεν ήλθαν για να δουν τα προβλήματα, να μελετήσουν τις συνθήκες, τις δυνατότητες συγχώνευσης, τις απόψεις κ.τ.λ. των κατοίκων, προκειμένου στη συνέχεια να υποβάλουν τις προτάσεις τους. Προφανώς αυτές (τις

προτάσεις) τις κάνουν, βλέποντας τον χάρτη, δεν γνωρίζουμε πού βρήκαν τον πληθυσμό που γράφουν. Τα τέσσερα από τα πέντε στοιχεία που αφορούν τον Δήμο Βαρδουσιών είναι λάθος.

δ) Η ΤΕΔΚ Φωκίδας είναι συνδικαλιστικό όργανο των ΟΤΑ του Νομού Φωκίδας και στο Διοικητικό της Συμβούλιο δεν συμμετέχουν εκπρόσωποι όλων των Δήμων του Νομού, συμμετέχουν εκπρόσωποι των έξι (6) από τους δώδεκα (12) Δήμους. Πώς αυτοί οι έξι εκπρόσωποι θα πάρουν απόφαση και για τους άλλους έξι Δήμους;

ε) Διότι όπου και να μας ενσωματώσουν, εξίσου χαμένοι θα είμαστε, γιατί οι αποστάσεις και από τη μια πλευρά και από την άλλη είναι μακρινές, οι δε περιοχές δεν έχουν σχέση μεταξύ τους και δεν επηρεάζεται η μια από την άλλη. Απλώς θα ήμαστε ακτίνα ενός αστερίσκου που θα είναι η μακρινή έδρα του Δήμου.